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A. Стислий опис мети та цілей діяльності, що фінансується за рахунок гранту  
Мета: Підвищення рівня інституційної спроможності профільних агроасоціацій 
Полтавського регіону у впровадженні стандартів публічної політики для адвокації 
вирішення пріоритетних проблем розвитку сільгоспвиробництва. 
1.1 Проведено 25 районних семінарів - презентаційних зустрічей із керівниками 

громадських організацій, які працюють в аграрній сфері, фермерами, 
керівниками районних органів влади в кожному районі області учасників 799 
осіб всього, з них жінок 262 учасниці. 

1.2 Засідання Круглого столу з представниками громадських організацій, які 
виявили бажання бути членами робочих груп по впровадженню даного проекту. 

1.3 Проведена прес-конференція для учасників громадських організацій та 
представників преси області 

1.4 З метою більш повного вивчення ситуації в районах нами спільно був 
розроблений опитувальник (Анкета – зразок додається), яку також заповнювали 
учасники 25 зустрічей в кожному районі області. (Результати опитування 
додаються) 

1.5 В роздатковий матеріал ми також вкладали, кожному учаснику «Вісник», яких 
ми випустили всього 12 був підготовлений нашим волонтером – Валерієм 
Юшко та впорядкований Олександром Тоцьким. (Зразки надсилалися). 

2.1 Сформовані робочі групи з числа керівників громадських агроасоціацій, 
начальників департаментів агропромислового комплексу та начальників 
економічних відділів.(Списки надіслані) 

2.2  Підписані Меморандуми про співпрацю з 12 громадськими організаціями: це ГО з 
м. Київ “Фундація “Вища школа професійної політики” ; Полтавська обласна 
громадська організація «Офіційна сільськогосподарська дорадча служба» та 
Громадська асоціація «Аграрна наука та практика», ГО «Полтавський центр 
сприяння сільському розвитку «ПРОМІНЬ», Полтавська обласна громадська 
організація «Офіційна сільськогосподарська дорадча служба», Благодійний фонд 
"Сприяння розвитку селянства Полтавщини", Полтавська обласна спілка аграрних 
інженерів, Полтавський обласний громадський комітет підтримки аграрної 
реформи,  а також 5 громадських організацій, які зголосилися створити у себе в 
районах осередки з правової та психологічної допомоги учасникам АТО та членам 
їх родин, а також внутрішньо переселеним особам. Ці підрозділи були організовані 
за підтримки Міжнародного фонду «Відродження». Це ГО «Асоціація фермерів та 
приватних землевласників Миргородського району», ГО «Нова хвиля Лохвиччини» 
з Лохвиці, ГО «Спілка пасічників Полтавщини» з Гадяча, СРГО «Вербки» із 
Семенівки та ГО «Асоціація фермерів та приватних землевласників Шишацького 
району». Всього членів координаційного центру 10 осіб – це Скарга Г.П.- керівник 
групи, Рябенко В.О. заступник, Горб О.О., Безгін М,В, Галич В.А. з Миргорода, 
Кононенко К,А з Лохвиці, Сенчук Н.Д. з Гадяча, Курченко Н.М.. з Семенівки та 
Маслівець І. М з Шишак.  

2.3 На початку впровадження проекту було проведена обласна прес-конференція «Сільська 
жінка – гідна поваги» на цій же конференції ми презентували початок даного проекту 
медійно захід відбувся на досить високому рівні: "було 2 телекомпаніі (МІСТО та 
ІРТ), журналісти друкованих ЗМІ, радіожурналісти (ОДТРК "ЛТАВА"). 



3. Початок збору офіційних стратегічних документів розвитку регіону, що впливають 
на сферу агровиробництва для соціологічного контент аналізу розпочатий в 3 
місяці впровадження проекту по 8. Збиралися: 1) стратегія області, стратегії 
районного розвитку, програми обласного і районного соціально-економічного 
розвитку, обласна і районні програми розвитку АПК; 2) офіційні звіти обласної та 
райдержадміністрацій про виконання цих програм загалом або їхніх етапів; 3) 
аналітичні публікації щодо суті, змісту зазначених стратегій і планів, та оцінок їх 
виконання представниками наукової і громадської спільноти; Збір документів 
відбувався двома шляхами: 1) офіційні письмові запити до відповідних 
держадміністрацій та відповіді на них; 2) пошук відповідних документів і 
публікацій в Інтернеті на офіційних сайтах держадміністрацій (а також інших 
державних органів), наукових і навчальних установ, ЗМІ, громадських об’єднань. 

4.  Збір даних проводився з метою проведення аналізу регіональної та місцевої 
державної політики, що торкається питань сільгоспвиробників за напрямками: 
бюджетна політика, політика підтримки підприємництва, стратегічні документи 
розвитку регіону. По отриманих матеріалах підготовлено контент-аналіз офіційних 
документів обласної та районних держадміністрацій Полтавської області 
(матеріали додаються). 

5. Проведено навчання лідерів агроасоціацій по темах, які були визначені в 
пропозиції проекту та підтвердженні, при проведенні презентативних зустрічей в 
районах, шляхом анкетування учасників.18-19 березня було проведено 2-х денний 
семінар в Полтавській державній аграрній академії, тому ми їм безмежно вдячні за 
допомогу в організації заходів та наданні безкоштовно приміщення для проведення 
заходів. Всього учасників 87 осіб, з них48 жінки, у квітні було проведено 
міжрайонне навчання в Миргороді, де взяли участь всього 41 учасник, з них24 
жінки.. Також 15 травня, в м. Зіньків, було проведено міжрайонний навчальний 
семінар для представників агроасоціацій Полтавської області. Всього взяли участь 
у заході 69 осіб з них 49 жінки. Учасники семінару представляли 5 областей та 9 
районів Полтавської області. і 12 громадських організацій. В червні проведено 
нараду - семінар членів робочої групи з розвитку підприємництва у сфері АПК по 
впровадженню проекту . На семінарі були присутні 42 особи, них 15 жінок та 27 
чоловіків. В серпні у селищі Решетилівка проведено нараду - семінар стратегічної 
та бюджетної робочих груп по впровадженню проекту «Напрацювання стандартів 
публічної агрополітики Полтавського регіону». Всього присутніх68 осіб, з них 
жінок 37. В липні ми провели семінар для внутрішньо переміщених осіб з метою 
«мозкового штурму» та виявлення їх можливостей залучення до участі в наших 
заходах. Всього прийшли на зустріч 74 особи, з них 54 жінки. В жовтні було 
проведено засідання Круглого столу та прес-конференція в яких взяли участь 72 
особи з них жінки 47 учасниць. Всього у наших навчальних заходах взяли участь 
453 учасників, з них жінок 274, або 60.4%. 
 

Б. Стислий опис досягнень за грантовим проектом 
Реалізація проекту сприяла виробленню ефективної регіональної і місцевої 

агрополітики за участю представників відповідних державних органів та громадських 
організацій агровиробників. Це є однією з необхідних складових розвитку співпраці 
державного і громадського сектору, подальшого становлення правової держави, 



дотримання принципів верховенства права та забезпечення прав людини і громадянина. 
Залучення до реалізації громадського проекту представників державних органів 
обласного, районного і місцевого рівня підвищило рівень прозорості й відповідальності 
державної влади та великою мірою посилило віру місцевих і територіальних громад 
Полтавської області у демократичні цінності.  

 

 
Прес-конференція в Полтаві в облдержадміністрації. 

 
Реалізація проекту підвищила інституційну спроможність громадських організацій 

сільгоспвиробників Полтавщини напрацьовувати спільні, а також узгоджені з 
регіональною і місцевою владою агрополітики обласного і районного рівня, відповідні 
нормативно-правові акти, програми, плани і проекти тощо. 

 
Обговорення наболілих питань у  Глобино перед семінаром 

 
Зазначене вище соціологічне опитування представників агропромислового 

комплексу та сільських громадських активістів показало досить невисокий рівень знань 
представників агроасоціацій, громадських об’єднань та органів місцевого самоврядування 
про існування стратегічних документів, програм, проектів, які впливають на розвиток 
агропромислового комплексу у масштабі всієї Полтавської області. Знають про існування 
таких документів лише 36,7% активістів, які дали відповіді на запитання анкети. Третина 



(31,1%) опитаних твердо заявили, що їм нічого не відомо про такі документи. Ще 32,2% 
респондентів було важко сказати що-небудь з цього приводу. Таким чином, понад 63% 
активістів агропромислового руху на селі нічого не знають про стратегічні документи 
агропромислової політики на обласному рівні. Цілком ймовірно, що учасники опитування 
дали різні назви одним і тим же програмам і проектам. 

 
Обговорення порядку денного презентаційної зустрічі у Кобеляках. Голова районної ради Мирошниченко 

Василь Іванович та голова Асоціації фермерів Кобеляцького району Володимир Білоусько. 
 
За результатами опитування Згідно Аналітичного звіту, який додається, учасники 

опитування, які заявили, що знають про існування документів обласного рівня, які 
визначають стратегію розвитку агропромислового комплексу у регіоні, загалом записали 
15 назв таких документів. За частотою згадування 1-го рангу обізнаності набула назва 
«Стратегія агропромислового розвитку Полтавської області»; 2-го рангу – «Програма 
соціально-економічного розвитку Полтавського регіону»; 3-го рангу – «Програма 
підвищення родючості ґрунтів». 

 
До юриста завжди багато запитань від слухачів 



 
Третина (29,94%) опитаних активістів агроасоціацій і сільського громадського руху 

Полтавщини вважають стратегічні програми і проекти, які впливають на розвиток 
агропромислового комплексу Полтавської області або цілком неефективними (7,91%), або 
швидше неефективними, ніж ефективними (22,03%). До того ж, трохи більше половини 
всіх опитаних (51,41%) взагалі не можуть сказати про вплив таких документів нічого 
позитивного або негативного. Натомість, лише 1,7% респондентів визнає ефективність 
зазначених програм і проектів. Ще 16,95% опитаних вважають чинні обласні документи 
обласної агропромислової стратегії швидше ефективними, ніж неефективними. 

 
Засідання робочої групи з розвитку агропідприємництва. Презентує результати дослідження Валерій Рябенко, 

в актовому залі Полтавської  аграрної академії. 
 
Оцінці респондентами впливовості програм агропромислового розвитку на 

районному рівні також властивий високий ступінь невизначеності. Так, більше половини 
всіх опитаних (56,4%) зазначили, що їм важко що-небудь сказати щодо зазначених 
програм. Цілком неефективними і швидше неефективними такі програми визнала майже 
третина (29,38%) учасників опитування. Натомість ефективними їх вважають майже 
2,82% опитаних, а швидше ефективними, ніж неефективними – лише 11,99% 
респондентів. 

 
Проведення презентаційної зустрічі в обласному управлінні АПК 

 



На основі соціологічних досліджень та пропозицій громадських активістів 
агропромислового комплексу Полтавщини розроблено Програми посилення публічного 
тиску на органи влади з метою посилення ефективності політики по всіх трьох 
направленнях, (Результати додаються). Розвитку громадської стратегії розвитку села та 
сільськогосподарського виробництва, а також конкретного і дієвого плану громадської 
адвокації реалізації цієї стратегії, здійснення постійного громадського тиску на органи 
влади з метою її підтримки.  

 

 
Підписання Меморандуму у Пирятині 

 
Ми вважаємо, що ми досягли поставлених цілей, які були нами запрограмовані. 

Крім того ми виявили неабиякі приховані можливості агроасоціацій в можливостях їх 
об’єднуватися і працювати разом, без конкуренції, із висловлювань самих керівників 
агроасоціацій, адже ми робимо одну спільну справу – захист своїх інтересів. Разом ми – 
сила. 

 

 
Заступник голови Лохвицької РДА приїхав у м. Зіньків вивчати досвід роботи  

Громадських агроорганізацій, а їх у нас 12 
 

 



 
В. Опис робіт, результатів, що не були виконані/досягнуті 
  
Інструкція одержувачеві гранту: якщо певні роботи або очікувані (проміжні) результати 
не були виконані/досягнуті або були модифіковані, надайте необхідне стисле пояснення. З 
якої причини ті чи інші роботи або очікувані результати не були виконані / досягнуті або 
модифіковані? Чи вплинуло це на остаточні результати впровадження грантового проекту, 
і якщо вплинуло, то як? Якщо в результаті провадження грантового проекту було 
досягнуто всі очікувані результати, зазначте цей факт.  
На жаль ми не змогли провести ток-шоу на телебаченні і написати методичний посібник 
із-за недостатньої кількості коштів та зростання розцінок. 
 
Г. Засвоєні уроки та рекомендації 
 
Інструкція одержувачеві гранту: Опишіть труднощі, які довелося долати в ході 
впровадження грантового проекту та засвоєні при цьому уроки. Надайте рекомендації 
щодо вдосконалення даної діяльності у майбутньому. До труднощів можна віднести 
затримки, що виникли в ході впровадженні грантового проекту, нижча за очікувану явка 
учасників тих чи інших заходів, труднощі в охопленні цільової аудиторії тощо. У своїх 
відповідях будьте щирі та відверті. Для проекту "Агроінвест в Україні" важливо вивчати 
не лише досвід успішної роботи, а й також аналізувати існуючі труднощі й виклики, щоб 
поліпшувати планування майбутніх грантів. 
Дуже важко було шукати спів фінансування, у зв’язку з інфляцією, яку не можливо було 
передбачити, ціни на проїзд учасників і виконавців проектів зросли більш як у три рази, 
також зросли ціни на канцтовари, комунальні послуги, харчування і проживання 
учасників. 
 

.  
Представниця РДА Семенівського району підписує Меморандум про співпрацю 

 із ВГО «Спілка сільських жінок України». 
 
Д. Історії успіху 
 
В листопаді було відкрито 5 районних підрозділів нашої Спілки (Миргородському, 
Шишацькому, Семенівському, Гадяцькому та Лохвицькому районах), вони продовжують 



працювати на волонтерських засадах. В підрозділах, як і в основному офісі надається правова 
та психологічна населенню та допомога учасникам АТО, членам їх родин та тимчасово 
переміщеним особам. 
 

 
Зустріч робочої групи з розвитку підприємництва. 

 
 
Після проведення кожного заходу, без виключення, говорилося багато хорошого, про його 
актуальність та важливість. Висловлювалися подяки, як організаторам так і донорам 
Проекту USAID Агроінвест в Україні за надану фінансову та організаційну підтримку. 
 
Було випущено 12 Вісників які розповсюджувалися всім головам обласних Осередків та 
учасникам заходів Всього отримали Вісники 3200 осіб і організацій. 
 
Найбільш запитуваним матеріалом на заходах, чого ми навіть не очікували, при написанні 
проекту, був виступ Валентини Проніної. Досить цікавою і змістовною була доповідь 
Валентини Проніної з Києва - завідувача відділу Генеральної дирекції Всеукраїнської 
громадської організації «Асоціація платників податків України», член громадських рад 
при Держкомпідприємництві та Міністерстві фінансів України, зовнішній експерт. 
Спочатку, слухачі були насторожені, думали, що прийшла чиновниця розповідати, що 
податки потрібно платити і крапка (як висловився один слухач), але потім був знайдений 
той місточок-зв'язок із аудиторією. Тема виступу була: «Оптимізація податків 
сільськогосподарського виробництва. Оподаткування благодійних та громадських 
організацій.» Навіть після закінчення семінару довго не покидали приміщення і було 
багато запитань 

 



 
Моніторинг виконання проекту 

 
Назва проекту «Напрацювання стандартів публічної агрополітики Полтавського регіону». 

 

 

Завдання 
(відповідно до 

заявки) 

Результат 
(відповідно 
до заявки) 

Показник 
(кількісний 
або якісний) 

- опис 

Базове значення 
показника Значення показника після 

виконання проекту 

Коментарі 

Відповідальні 
за виконання 

Станом 
на 

(місяць 
/рік) 

Значення 

Станом 
на 

(місяць 
/рік) 

Значення 

Ціль 1: Провести 
навчання активу 
агроасоціацій 
стандартам та 
інструментам 
публічної політики 
для адвокації 
вирішення 
пріоритетних 
проблем 
агроасоціацій 

Результат 1.1 
 
Проведено 25 
презентацій 
проекту 
Та відібрано 
75 лідерів для 
наступного 
навчання 

25 учасників 
Х 25 районів 
= 625 осіб 
взяли участь 
у заходах 
 

Початок 
проекту 

 
 
 

0 
 
 
 
 2 

місяць 
проекту 

799 осіб 
 

90 для наступного 
навчання 

Представники 
районних 

агроасоціацій 
отримали 

інформацію про 
початок проекту та 

сформовано 3 
робочі групи 

Команда 
 Проекту 
(Скарга Г.П, 
Рябенко В.О. 
Герасименко 
М.І. 
Михайлик 
В.М.) 

 

Результат 1.2  
 
 
Проведено 
навчання для 
75 осіб  

75 осіб х 3 
теми х 2 дні = 
45 тем 

2 місяць 
проекту 

0 

3-7 
місяць 

Підготовлено 
попередній 

контент-
аналізофіційних 

відповідей 
обласної та 
районних 

держадміністрацій 
області на запити.  

Пройшли 
навчання  
всього 

453учасника з 

Лідери 
агроасоціацій 

отримали знання за 
напрямками: 

бюджетна 
політика, політика 

підтримки 
підприємництва, 

стратегічні 
документи 

розвитку регіону, 
навички 

інституційного 

Команда 
 Проекту 

 



них274 жінок 
.висвілено 53. 

розвитку  

Ціль 2: Провести 
аналіз регіональної 
та місцевої 
державної 
політики, що 
торкається питань 
сільгоспвиробників 
за напрямками: 
бюджетна 
політика, політика 
підтримки 
підприємництва, 
стратегічні 
документи 
розвитку регіону 

Результат 2.1 
 
 
Аналітичні 
звіти по трьох 
заданих темах 
 

Отримано 3 
аналітичних 
звіти 

 
Початок 
3 місяця 

 

0 

3-9 
місяці 

Отримано 
аналітичний звіт 
соціологічного 

опитування 

По кожній із 
заданих тем 
надаються 
матеріали з 
районів, які 

обробляються в 
центральному офісі 

проекту 
експертною 

групою 

Рябенко В.О. 

Ціль 3: 
Напрацювати 
варіанти 
удосконалення 
місцевої та 
регіональної 
політик та проекти 
готових рішень для 
органів влади 

Результат 3.1 
3 проекти 
пропозиції до 
органів влади 
та керівників 
агроасоціацій 

3 проекти 
пропозицій 

Початок 
9 місяця 
проекту 

0 

10-11 
місяць 
проект 

Підготовлено 3 
програми 
посилення 

публічного тиску 
громад кості 

Полтавщини на 
органи влади 

По кожній із 
заданих тем 

напрацьовано 3 
проекти 

пропозиції. 

Рябенко В.О. 

Ціль 4: Провести 
адвокаційну 
кампанію щодо 
запровадження 
напрацьованих 
варіантів 

Результат 4.1 
Проведено 
прес-
конференцію 
про початок 
проекту у 
ОКІА 
«Новини 
полтавщини» 
 

Кількість 
учасників 
прес-
конференції - 
10-12 осіб- 
представників 
ЗМІ, кількість 
відгуків у 
ЗМІ 25 

1 місяць 
проекту 

0 

1 
місяць 
проекту 

Всього взяли 
участь в прес-
конференції - 35 
осіб, кількість 
відгуків у ЗМІ 5 у 
тім числі 2 
телепередачі 

Інформація про 
початок проекту. 
Тема розвитку 
агросектору є 
перспективним і 
актуальним. 

Команда 
 Проекту 
 



 

Результат 4.2 
Проведено 3 
обласні 
радіопередачі 

Всього 
сільського 
населення 
Полтавської 
області біля 
500 тисяч 
осіб 

2 місяць 0 

2-9 
місяці 

Всього сільського 
населення 

Полтавської 
області біля 500 
тисяч осіб, що є 
потенційними 

слухачами 
радіопередач 

Для селян 
головним 
джерелом 

інформації є радіо 

Команда 
 Проекту 

 

 

Результат 4.3 
Надруковано 
25 прес-
релізів у 
районних ЗМІ  
 

25 публікацій 

1 місяць 0 

1-3 
місяці 

25 публікацій на 
сайтах РДА та в 

районних газетах 

Районні газети 
читають більшість 
сільських жителів 

Команда 
 Проекту 

 

 

Результат 4.4 
Проведено 
обласний 
круглий стіл 
«Агрополітика 
Полтавщини» 

Кількість 
учасників до 
30 осіб. До 
участі у КС 
буде 
запрошено 10 
представників 
влади, 10 
представників 
аграрних 
наукових 
установ та 
Вишів, 10 
представників 
агроасоціацій 

10 0 

11 
місяць 

Кількість 
учасників до 47 
осіб. До участі у 
КС запрошено 10 
представників 
влади, 12 
представників 
аграрних 
наукових установ 
та Вишів, 25 
представників 
агроасоціацій 

Після проведеного 
КС опубліковано 
17 відгуків та 3 
статті. 

Команда 
 Проекту 
 

 
Результат 4.5 
Випустити 12 
«Вісників»  

Кількість 
примірників – 
200 х 12 міс = 
2400 

Кожен 
місяць 

0 

12 
місяців 

Випущено 12 
Вісників по 200 
примірників, а 
також ел. 
Розсилка 50 адрес. 

Всього отримали 
Вісники 3200 осіб і 
організацій 

Скарга Г 
Тоцький О. 

 

Результат 4.6 
Проведено 
прес-
конференцію 
про 
результати 

Кількість 
учасників 
прес-
конференції - 
10-12 осіб- 
представників 

12 
місяць 
проекту 

0 

12 
місяць 
проекту 

Кількість 
учасників прес-
конференції – 47 
осіб з них27 
жінок, ві 

Тема розвитку 
агросектору є 
перспективним і 
актуальним. 
Основною метою 
впровадження 

Команда 
 Проекту 
 



впровадження 
проекту у 
ОКІА 
«Новини 
полтавщини» 
 

ЗМІ, кількість 
відгуків у 
ЗМІ 25 

проекту є 
згуртування зусиль 
агроасоціацій для 
удосконалення 
агрополітики 
області. Прес-
конференція дасть 
поштовх для 
подальшої роботи 
агроасоціацій у 
нових проектах. 

 



 
 
 

ПІДТВЕРДЖЕННЯ 
 

Цей звіт є повним та правдивим відображенням фінансового стану, пов’язаного з заходами, 
реалізація яких відбувалася у відповідності до Угоди про надання Гранту. 

 
  
 

Керівник проекту                Г.П. Скарга  
 

Менеджер                      В.О. Рябенко 
 


